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Elnapolják a Házat
Budapest, szeptember 19. A nem- 

zetgyülés mai ülését fél 11 óra után 
nyitotta meg Szcitovszky Béla el­
nök. Jelenti, hogy újabban a követ­
kező mentelmi megkeresések érkéz - 
lek íz elnökséghez;

A pécsi kir. ügyészségtől nagy­
atádi Szabó István és Perlaky 
György ellen tiltott népgyülés tar­
tja miatt, a budapesti kir. ügyész­
ségtől Rupert Rezső ellen hatóság 
rágalmazás miatt.

A mentelmi megkereséseket a ház 
szabályok szerint kiadják a inon- 
telim bizottságnak.

Ezután a fizetési eszközökről szóló 
törvényjavaslatot fogadják el har­
madszori olvasásban.

A vagyonváltság kedvezményes le­
rovásáról szóló törvényjavaslatnál 
Temosváry Imre a 2 ik és 7-ik sza­
ka- znál stUáris módosítást «járd. A 
javaslatot evvel a módosítással har­
madszori olvasásában elfogadják.

Az elnök jelenti, hogy miután a 
kormány egyelőre nem kívánja fog­
lalkoztatni a nemzetgyűlést, java- 

hogy az halassza el tárgyalá­
sait bizonytalan időre. Egyúttal fel­
hatalmazást kér a nemzetgyűléstől, 
hogy a szünet alatt netalán meg­
üresedő választókerületekben a vá­
lasztás kiírása iránt intézkedhossék.

A Ház a felhatalmazást megadja.
A jegyzőkönyv hitelesítése után 

az ülés háromnegyed 11 órakor ért 
véget.

Főispán változások
Btidcpe t, szept. 19. A Kormányzó 

’ belügyminiszter előterjesztésére dr 
Ai?rier Károly Szeged törvényható­
sági joggal felruházott város főis­
pánját. Csongrádvármegye föispáni 
teendőinek ellátásával történt meg­
látása alól buzgó szolgálatának 
elismerése mellett felmentette és 
bsfngrádmegye főispánjává dr Csúcs 
■ jnos vármegyei főjegyzőt nevezte 
'• A Kormányzó a belügyminiszter 

‘ í’lcrjesztóséro Lichtenstein László, 
-'•’SKolc törvényhatósági joggal fel- 
Jüházott város főispánját állásától

.Szol8'élatának elismerése mel­
l’ nNílt ^érelmére felmentette és 
•r Wcy Endre Abaujtorna vármegye 
‘^l'üiját Miskolc törvényhatósági 

felruházott város főispánjává

Amién autonómia
. ’ róga, szept. 19. Az Egyesült

1 -inukban Zsitkovicsnak, az Erdös- 
“ipatok volt kormányzójának elnök- 

megalakult amerikai rutén 
űottság minden törvényes eszköz 

■c,hüszn dúsával küzd az Erdőskár- 
^toknak a békeszerződésben és az 
*°tmányban biztosított autonómiá­

ért.

és Haj du tíármegye közönségéh ez !
A Kormányzó Ur Öfőméllósága 

legmagasabb kezdeményezéséből meg­
indult országos inségenyhilő moz­
galomba e tiszta magyar vidék ge­
rinces népéhez illő megértéssel kap­
csolódtok be a kormányzatomra bízott 
Törvényhatóságok, amikor a ma­
gyarságot és a nemzeti eszmét annyi 
dicsőséggel szolgált múltjukhoz méltó 
nemes gesztussal egyhangúlag aján­
lották jel és szavazták meg jótékony­
sági adójukat ínséget szenvedő test­
véreinknek.

Úgy a m. kir. Kormány nevében, 
mint a magam részéről mély tiszte­
lettel mondok köszönetét a Törvény­
hatóságok e nagyszerű áldozatkész­
ségéért és azon reményemnek adok 
kifejezést, hogy e nagylelkű elhatá­
rozások az egész lakosság körében 
lelkes támogatásra fognak találni.

Különös gondot jogok fordítani 
arra, hogy azok a nemes s-empon- 
tok, amelyeket a Föniéllóságu Ur 
az országhoz intézett felhívásában 
hangsúlyozott, hogy a segítés merő­
ben kizárja a munkátlanságot nö­
velő munkanélküli segély gondolatát 
és hogy az adományokból az utolsó 
buzaszem is a szerencsétlenek fel­
segélyezésére jusson — szem elől 
ne tévesztessenek.

(ismerve Törvényhatóságaim la­
kosságának józan ítélőképességét és 
a jellegzetesen tartózkodó külső alatt 
rejtőző’meleg érzését, bizton remélem, 
hogy igen sokan lesznek, akik na­
gyobb anyagi erejük tudatában, a 
köz által mérsékelten megállapított 
adón felül még önkéntes adomá­
nyokkal is kívánnak u nyomorgókon 
segíteni.

Ha eljegyzésekre, esküvőkre, név­
napokra, keresztelőkre, egyéb mulat­
ságokra összejönnek a tehetősek, bi­
zonyára lesz a társaságban, aki a 
vidámság ez órájában a nyomor ta­
nyákra gondol és gyűjtést rendez az 
éhezőknek.

Kaszinók, társaskörök is egyéb 
társadalmi egyesületek meleg szobá­
jában szórakozók bizonyara kész­
séggel adják oda játéknyereségük 
egy részét a fdzlódóknak.

Színház, mozgóképszínházak, ka­
barék és egyéb mulatóhelyek tulaj­
donosai és bérlői megfogják találni 
a módját, hogy havonként legalább 
egy, e célra rendezendő előadás jö­
vedelmét eljuttassák azokhoz, akik 
nem gondolhatnak ilyen szórakozá­
sokra.

.4 sajtó munkásai pedig bohém 
szivük égés: melegével fogják fel­
karolni ezt a nemzeti ügyet, amely 
éhező anyák, fázó gyermekek, a ma­
gyar jövő megmentését szolgálja.

Amikor az inségenyhitő akció ügyé­
nek felkarolását és támogatását Tör­
vényhatóságaim minden rendű és 
rangú egész lakosságának ismételten 
és melegen szives figyelmébe aján­
lom, kérem, hogy úgy természetbeni, 
mint pénzbeli adományaikat, amelye­
ket időnként nyilvánosan fogok nyug­
tázni, hozzám mielőbb bejelenteni 
szíveskedjenek.

„Kétszer ad, aki gyorsan ad“.
Debrecen, 1922 szeptember 19.

Miskolvxy Lajos
Hajduvármegye és Debrecen 

sz. kir. város főispánja.

a keresztyen
Budapest, szept. 19. Már több iz- ' 

ben hire járt annak, hogy az egy ■ 
séges part jobboldali elemei részben 
magában az egységes pártban, rész- 
ben a Wolff-frakcióval, sót a ke­
resztyén ellenzéki képviselőkkel is ; 
tárgyalásokat folytatnak a kérész- | 
tyén koncentráció létrehozása éide- , 
kében. A tárgyalások eredményre is 
vezettek.

Száz aláíró
A keresztény irányzatú nemzet­

gyűlési képviselők a mai napon párt­
különbség nélkül ivet írtak aki, 
amelyben fogadják, hogy a keresz­
tény fai védelme gondolatának tör­
vényes utón történendő megvalósí­
tása, valamint a kereszténység po­
zíciójának megvédése érdekében a 
legszorosabb testvéri együttműködést 
fogják folytatni. Az ivet többen mint 
százan irtok alá, még pedig úgy a

Létrejött 
koncentráció
kormányzópárt, mint a keresztény 
ellenzéki pártok részéről.

A liberális radikális párt egyes 
frakciói részéről hónapok óta folyik 
egy akció, amely hivatva lenne, egy 
liberális blokkba tömöríteni a sémita 
faj alapján álló ellenzékieket. Ugyan­
akkor a liberális sajtó hangoztatja, 
hogy a blokk már meg is van, csak 
a formalitások vannak még hatra, 
mert a nehézségeket teljesen elimi- 
uálták.

Kemzeii blokk
Ma reggel pedig minden különö­

sebb beharangozás nélkül óriási 
szenzációként pattant ki az a hír, 
hogy megalakult a keresztény nem­
zed blokk. A magyar keresztény és 
fajvédelmi világnézet alapján álló 
pártok púrtkülönbségro való tekintet 
nélkül a pártérdekeken felülemel­
kedve a legszorosabban össze fog­

tűk, hogy minden támadással szem­
ben biztosítsák a magyarság és ke­
reszténység érdekeit.

Wolff Károly, Gömbös Gyula, 
Friedrich István, Hailer István Írták 
alá elsőnek a keresztény nacionaíis 
blokk ivét s bár az aláírók névsorát 
a blokk vezetősége nem közölte, tu­
domásunk van arról, hogy a kor­
mánypárti képviselők nagy része és 
az egész keresztény ellenzék aláír­
ták az ivet. Eddig több mint 100 
aláírás szerepel, amely úgyszólván 
pillanatok alatt gyűlt össze.

ügy vagyunk informálva, hogy 
Andrássy, Rakovszky és legszűkebb 
párthívei nem vesznek részt az ak­
cióban. A blokkba tömörült kormány­
párti képviselők nagy száma már 
eleve megcáfolja azt a liberális kö­
rökben egészen bizonyosan híreszte­
lésre kerülő kacsát, hogy a blokk 
megalakulása tulajdonképen a kor­
mány ellen irányul és dczavuálni 
akarja Bethlen politikáját.

A koncentrációról a legtöbben úgy 
vélekednek, hogy az tulajdonkép 
nem egyéb, mint a konzervatív erők­
nek a keresztyén gondolat jegyében 
való tömörítése a szociáldemokraták­
kal szemben. Hogy ez a keres ityén 
gondolat jegyében történik, azt csak 
természetesnek találják és úgy ér­
telmezik. hogy mák semmi néven 
nevezendő agresszív szándékot nem 
lehet tulajdonítani.

Egységes a kormányzópárt
Abból az alkalomból, hogy Fáy 

Gyula képviselő az egységes párt 
tegnapi ülésén aláírás végett ivet 
köröztetett, egyes lapok szembeszökő 
célzatossággal híreket közöltek a 
pártban felmerült állítólagos ellen­
tétekről, jóllehet a párthttség gon­
dolata magában az ívnek szövege­
zésében is kifejezésre jutott.

Ezekkel a hírekkel szemben be­
avatott helyről konstatálják, hogy 
ép az egységes párt tegnapi érte­
kezletén erőteljesen jutott kifeje­
zésre a párt minden tagja előtt, 
hogy Magyarország mai súlyos hely­
zetében az egységes többségi pártra 
nagyobb szükség van, mint valaha 
és sokkal nagyobb felelösségteljo- 
sités hatja át a párt tagjait, sem­
hogy Bethlen István gróf politikai 
alkotását, az egységes többségi pár­
tot csak távolról is lazítani akarnák.

Pogrom 
Ukrajnában

Belgrad, szept. 19. A „Novoje 
Vremja“ rövid táviratot közöl Kisi- 
névből, amely szerint Ukrajna déli 
részén a lakosság elkeseredése több 
helyen kitört a zsidók ellen. Egyes 
városokban pogromok vannak folya­
matban.
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Református zsinat
Budapest, szept. 19. Ma délelőtt 

10 órakor kezdődött a református 
országos zsinat hatodik ülésszakának 
tanácskozása dr Baltazár 1 »ezsö püs­
pök és gróf Dégenfeld József fő- 
gondnok elnöklésével.

A zsinaton megjelentek az összes 
református püspökök és iőgonduo- 
kok. Nagyszámban jelentek meg az 
egyházkerületek képviselői, közöttük 
Bőé' Elek, az erdélyi református 
egyházi főgondnoknokhelyettese az 
erdélyi református egyház képvise­
letében.

A zsinat Baltazár Dezső püspök 
imájával kezdődött Ezután gróf De­
genfeld József világi elnök megnyi­
totta hatodik ülésszakot. Az egyház 
vezetősége a király halála fölött ér­
zett részvétét már annakidején ki­
fejezte, mégis amikor a haláleset 
óta először ül össze az egyház tör­
vény hozó testületé, helyesnek tartja, 
hogy erről megemlékezzék és a zsi­
nat részvétét fejezze ki.

Ezután gróf Dogenfeld bejelen­
tette, hogy a zsinat célja a meg­
üresedett egyházi bizottsági helyek 
betöltése, továbbá az egyházi intéz­
ményekről való gondoskodás, amely­
nek helyzete nem kielégítő, habár 
az utóbbi időben a kormány na- 
gyobbmértékü államsegélyeket folyó­
sított. Az egyház állapota az utolsó 
zsinati ülések óta nem sokat válto­
zott, mert bár igyekeztek elérni cél­
jukat, hogy az egyház egységét új­
ból helyreállítsák, ez különböző meg­
szállások miatt nem haladt előre.

Ezután Szász Béla jegyző előter­
jesztette a határozati javaslatokat.

Ezzel a mai napra kitűzött fel­
adatot elvégezték. A zsinat elhatá­
rozta, hogy tanácskozásait holnap 
folytatja és ezen ejti meg a meg­
üresedett bizot sági helyek betöl­
tését.

A gyulafehérvári 
koronázás

Brassó, szeptember 19. Ismeretes, 
hogy a román királyi párnak nagy 
ünnepségek között tervbe vett koro­
názása már többször elmaradt. Leg­
újabban október 15 éré állapították 
meg a végleges terminust, de kér­
dés, hogy megtartható lesz-e, annak 
dacára, hogy a kormány minden 
áron keresztül akar lenni az ünnep­
ségen.

A király ugyanis értesülésünk sze­
rint ragaszkodik ahhoz, hogy a ko­
ronázáson az összes pártok, főleg 
pedig a nemzetiségi kisebbségek 
pártjai is megjelenjenek, ezek azon­
ban nem hajlandók mindaddig, amíg 
sérelmeik orvoslására megfelelő ga­
ranciát nem kapnak.

Ez irányban újabb tárgyalások 
indultak meg a román kormány és 
az egyes partok között, de kétséges 
hogy ezek a tárgyalások eredmény­
nyel fognak-e végződni. Ilyen for­
mán az október 1-5-iki terminus még 
mindig nőm a végső.

A csehek aranya'
* Prága, szept. 19. Az Osztrák 

Magyar Bank aranykészletének Cseh­
országra eső újabb részlete, 20 
millió arany korona, Prágába érke­
zett. A múlt év folyamán az arany­
készletből a cseh-szlovák bank hiva­
tal 15 millió arany koronát kapott.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban : 
Hiszek Magarorszdg feltámadásában.

Amen

A magyar-osztrák határkérdés
Genf, szept. 19. Villány Frigyes 

báró követség! tanácsos, aki az osz­
trák-magyar határkérdésben a ma­
gyar kormányt képviselte a nép­
szövetség előtt, egy újságíró előtt 
kijelentette, hogy a népszövetség 
tanácsa mindössze tíz községet Ítélt 
▼issza Magyarországnak körülbelül 
5000 lakossal és 15000 boldnyi te­
rülettel. Ez megközelítőleg fele annak 
a területnek, amelyet a határmeg- 
állapitó bizottság Magyarországnak 
javasolt.

A népszövetségi tanács döntése 
következtében Pomogy, Léka ós

Nem lesz tanársztrájk
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága tegnap délután a város­
háza kis tanácstermében dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott.

30 korona óradij
Elsőnek az iparos tanonciskolái 

óraadók kérelmét tárgyalták, akik 
éradijuk felemelését kerték. Az óra­
adó tanárok már a múlt évben kér­
ték óradijuk felemelését s ezt a 
közgyűlés inog is szavazta, de mivel 
a miniszter a városi tanács több­
szöri sürgetésére sem hagyta jóvá 
a közgyűlési határozatot, a felemelt 
'óradijat nem folyósították.

Az óraadó tanárok most gyűlést 
tartottak s azon újabb óradijcraelést 
kértek azonnali folyósítással, mert 
ellenkező esetben október elsejétől 
kezdödőleg már nem tanítanának.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok elő­
adó pártolólag terjeszti elő a kérel­
met. Eszerint az iparos tanonciskolái 
óraadók egy óraadás után évi 1200," i 
illetőleg 1600 koronát kapusnak, 
ami körülbelül 30 korona órcdijnak 
felel meg.

Miszti Károly: Egy kőmivesmuu- 
kás 140 koronát keres óráukint!

A bizottság pártolólag terjeszti a 
közgyűlés elé az iparos tanonciskolái 
óraadók kérelmét és javasolja, hogy 
a közgyűlés a fizetésemelést azonnal 

i folyósítsa.
A háborús szolgálat

Ezután Hegedűs Jenő napirend 
előtt szólal fel s javasolja, hogy a 
belügyminiszternek ama döntését, 
mellyel a közgyűlésnek 1916 ban 
hozott azt a határozatát, hogy a 
városi tisztviselők háborús szolgálati 
évei kétszeresen számíttassanak be 
a nyugdijiíletménybe, nem hagyta 
jóvá, — ne vegyék tudomásul s azt 

i támadják meg panasszal a közigaz- 
í gatási bíróságnál.
I Miszti Károly szerint a panasszal 
; már elkéstek, mert a kitűzött határ- 
I idő már lejárt.

Markovics Elemér kifogásolja, hogy 
ezt a fontos kérdést úgy hozták elő, 
hogy tárgysorozatra sem volt kitűzve 
s különben is csak három bizottsági 
tag van jelen a 24 bői, így furcsa 
lenne, ha most hirtelen megváltoz­
tatnák a jog- és pénzügyi bizottság 
legutolsó ülésén hozott határozatot. 

! A bizottság végül az elnök indítvá- 
I nyára úgy határozott, hogy Hegedűs 
i indítványát jegyzőkönyvbe veszi, azt 

a bizottság legközelebbi ülésén ve­
szik tárgyalás alá.

Segélyek
A jog- ós pénzügyi bizottság el­

utasításra javasolja az Egyetemi 
Körnek 10 ezer korona gyorssegély 
kiutalása iránti kérelmét, ellenben 
javasolja a debreceni egyetem tár­
sadalmi diáksegitő alapja javára 50 
ezer, Návay Lajos szoboralapja ja­

Pinka völgyében levő községek gaz­
daságilag igen rossz helyzetbe ke­
rültek.

Ez a döntés aunak tulajdo­
nítható, hogy a népszövetség, amely' 
Ausztria felsegitésének kérdésével 
foglalkozott, lehetőleg Ausztriának 
kedvező megoldást igyekezett ta­
lálni.

Az ítélet kihirdetésekor Villany 
Frigyes báró nyilatkozatott tett, 
amelyből világosan kitűnik, hogy a 
magyar kormány nincs megelégedve 
a döntéssel, de kénytelen azt elfo­
gadni.

vára 10 ezer korona megszavazását. 
Ötezer korona adományt javasol a 
bizottság a magyar honvédség or­
szágos sportversenyének támogatá­
sára, ellenben elutasítását javasolja 
a Hadröá azon kérelmének, hogy 
részére a múlt évhez hasonlóan ez 
évben is 300 ezer koronát állítsanak 
be a költségvetésbe, annál is inkább, 
mert most már az állam törvény­
hozás utján szabályozta a hadigon­
dozottak ellátását.

Elutasított fellebbezés
Kövendy Domokost, aki nem jog­

erősen ugyan, de állásvesztésre volt 
ítélve, a tanács utasította, hogy — 
mivel hivatalát egy évig nem láto­
gatta, bár állásától nem volt fel­
függesztve, ellenben a fizetését fel­
vette —, fizesse vissza a felvett 
illetményeit. Kövendy Domokos a 
tanács határozata ellen fellebbezést 
jelentett be.

A bizottság javasolja a közgyűlés­
nek, hogy a fellebbezést utasítsa el.

Zárt ülés
Losonczy János lakatosmester az 

erdőgazdasági hivatalnak sinanyagot 
adott el, amelynek ára azonban idő­
közben erősen emelkedett. Losonczy 
most a méltányosság alapján kérte, 
hogy 350 ezer korona tulkiadását, 
illetőleg veszteségét térítsék meg. 
A bizottság evvel a kérelemmel zárt 
ülésen foglalkozott.

Az államjegy- 
forgalom

Budapest, szept. 19. Az államjegy- 
forgalom szeptember 15-ón a szep­
tember 7-iki kimutatással szemben 
3565'2 millióval emelkedett, ellen­
ben a látra szóló pénztárjegyek for­
galma 165.3 midióval csökkent.

Három 
őre gyilkosság

A tegnapi nap folyamán három 
öngyilkosság történt. Mindhárom 
életunt az Gaakasztás módszeréhez 
folyamodott.

Idegrohíimábaa
Az első öngyilkosság az ideggyó­

gyászati klinikán történt, ahol az 
egyik beteg, Kegyes István idegro­
hamában felakasztotta magát az ab­
lakra. Mire tettét észrevették ós le- 
vágtik, már kiszenvedott.

Betegsége miatt
A másik öngyilkos Nyakas Imre 

60 éves kocsis, akit pár héttel ez­
előtt beszállítottak az egyetemi kli­
nikára, hogy olt nyelvrák operációt 
végezzenek rajta Betegsége azon­
ban gyógyíthatatlan volt s Nyakas 
valószínűleg megtudta ezt s efölötti 
elkeseredésében hajnalban egy őri­

zetlen pillanatban a vízvezetéki u 
szülék csapjára felakasztotta m,.*. 
Az öngyilkosságot reggel 7 „X 
vette észre Molnár Imre ápoló v 
korra már kiszenvedett.

A nyomor miaü
Fehér Imre 63 éves napsat, 

aki már napok óta állás nélkül lé’ 
zengett s napról napra 
nyomorban élt, tegnap elkuseredé 
sébou egyik rokona DaraboS.Wfai 
lakásán felakasztotta magát. Hulla, 
ját beszállították az egyetemi hulla- 
házba.

Müncheni művész 
ajándéka

Debrecennek |
Kubinyi Sándor Münchenben élő I 

festőművész, grafikus hosszabb idő 
után a tavasszal meglátogatta Deb­
recenben lakó rokonait s megtekin­
tette ez alkalommal a Közművelő­
dési Könyvtárt s a Városi Képtóit. 
Ez intézmények magas színvonalon 
álló berendezkedése, meglepő nagy­
ságú forgalma annyira megra«adtak, | 
hogy ígéretet tett a Városi Képtár 
gyarapítására.

Ajándékába konzulátus utján Bu­
dapestre küldötte, honnan A'ugy Jó­
zsef képtárőr, könyvtárigazgató hozta 
haza Debrecenbe. Az ajándék 49 
grafikai lapból áll s a grafika színié 
minden fajából tartalmaz egykét 
lapot: van benne rajz, rézkaic, kő­
nyomat, színes kőnyomat, linóleum­
metszet, színes linoleum-metszet, 
akvatinta, vernirau, színes famet­
szet. A gyűjteményt az érdeklődők 
a Képtár nyitvatartási ideje alatt 
tekinthetik meg, vasárnaponként dél­
előtt 10—1-ig, díjtalanul.

Bár Kubinyi Sándor szép példá­
jából minden debreceni egyén meg­
tanulná elsősorban azt, hogy nagy­
értékű és tanulságos városi gyűjte­
ményeinket megtekintse, másodsor­
ban pedig azt, hogy gyarapodásom 
nemes áldozatkészséggel előmozdító-

AHabsburg-Hérdés
Genf, szept. 19. Jovanovics Barna 

jugoszláv követ, aki kormány 
népszövutségben képviseli, köve né­
zőképen nyilatkozott a kisau 
állásfoglalásáról Magyarorszag v 
vételi kérvényét illetőleg:

— A Habsburg-kérdés a kisan- 
tant országaira nézve nem a ’ 
ügyi, hanem nagyon is ne"u® k'. 
kérdés, mert ezeknek az <),s“lr. 
uak léte függ tőle. Ezért suj 
helyeznek annak megalllapi 
hogy Magyarorszag a naoM # 
konferencia előtt kijelentse, J o. 
magyar törvényhozás aj* 
kérdést törvény ben ::zaib/ll<d,,w’r.hal 
mondván, ... .
egyetlen tagját sem hívja 
trónra.

Genf, szept. 19. 
gróf külügyminiszter 
bizó levelét a néps'-v--

Habsburg-!^
vissza aa

Bánffy 
lv. akinek 

_____ ______ ^szövetségben 
zoltnak találták, •<?velet ’“'Jfvben 
népszövetség .elnökéhez, ‘ 
tiltakozik azok ellen elteli id^“ 
amelyeket Ossudky a lelve- • 
Magyarország ellen ícihozM^^,^

emökéhez,

(von Lrauusj szopvviHv. - ■ -
Ünnepi megnyitó elöartas • 

Bemutatásra kerül i> idei s^,z,l.'on c- 
.jobb slágere: az Édes O«‘ <” ,, „ 
Turfcsalók. — Előadások <j órakor- 

kor. Vasárnap 3, •>, • (
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Notórius betörő 
a törvényszék előtt

Notórius betörő állott tegnap dél- | 
elölt h debreceni kir. törvényszék 
Vhky Sándor dr elnöklete alatt mii- j 
ködő biiutetötanácsa előtt.

A vádlott Kertész Árpád jó csa­
ládból való 25 éves ügynök volt, aki 
a közelmúltban igen sok vakmerő 
betörést követett el Debrecenben. 
A vádlottak padján ültek még or­
gazdasággal vádolva Nagy Istvánná 
24 éves,'iRetyezdr Györgyné 28 éves, 
Bohdcs ítnréné 47 éves és Kolrio 
Erzsébet 19 éves szolnoki lakosok.

Kertész Árpád, aki lopásért már 
többizben büntetve volt, Debrecen­
ben özv. Dalmy Tiborné Arany Já- 
nos-utcai lakásán követett el betö­
réses lopást. A háziak távoliétól 
felhasználva kifosztotta a lakást és 
körülbelül 350 ezer korona értékű 
fehérneműt, ruhaneműt s ingóságo­
kat vitt el.

Ugyancsak betört Füstös Dezső 
kézimunka-üzletébe is, ahonnan bolti 
árut, harisnyát, kézimunkát hozott 
el. Betörést követett el Nagykároly­
ban is.

A vádat Mező Sándor kir. ügyész 
képviselte, mig a védelmet dr Pór­
szisz Károly ügyvéd látta el.

Kertész a debreceni lopásokat be­
ismerte, ile a nagykárolyit tagadta.

Kemal pasa 
a Márvány-tenger felé 
Anglia mozgósít - Ä kisantant tartózkodó

Londan, szept. 19. Kemal pasa 
állítólag több hadosztállyal 
megkezdte a Márvány-ten- 
cermenti Ismid község felé 
való előnyomulást.

Pdris, szept. 19. A „Petit Pári­
sién“ jelentése szerint megérkezett 
az angorai kormány válasza a szö­
vetségesek jegyzékére, amelyben a 
semleges zóna tiszteletben tartását 
hangsúlyozzák, Az augórai kormány 
ebben formálisan kijelenti, hogy a 
témalistáknak semmi szándékuk nincs 
Konstantinápoly és a tengerszorosok, 
még kevésbé Kelettrácia ollen fel­
lépni. A válasz megjegyzi, hogy a 
szövetségesek nem akadályozhatják 
meg anélkül, hogy az ellenség mellé 
ne állanának, a kemalistákat abban, 
hogy megszállják azokat a pontokat, 
amelyeket eddig egyedül a göiögök 
tartottak megszállva és amelyekéit 
lri‘g ma is küzdenek.

Pans, szept. 19. A „Petit Pari­
im' jelcutéso szerint a bukaresti 
j's belgrádi kormányok az angol 
kormánynak arra a felszólítására, 
hogy vegyenek részt a tongorszo- 
msok védelmében, azt válaszolták, 
»ogy ez idő szerint Bukarestben ép- 

kévéssé terveznek olyan akciót, 
haszna nem közvetlenül

(Wolff) Az „Echo
1 ans1 közlése szerint Niticsics 

. goszláv külügyminiszter Parisban 
illetékes köröknek, hogy 

„.“^gríiui kormánynak nincs kilo- 
nui J* e11™’ Tráciát Driná- 
jék I? eS^U a törököknek enged-

■Mése’sT«?l; 19r- A -TeniPa“ > 
nába viió ilU K?mal l’aSR Szmir' 
Lamh 10 ■ bevonulása után Hány 
tett» ,Szinirna' főbiztos elölt kijelen- 
M Nagybritaniá

mién hadiállapotban,levőnek 

A vádlottak kihallgatása után a bí­
róság felolvassa Dalmy Tiborné val­
lomását, majd a farukat, Dalmy 
Beitát stb. hallgatják meg.

A perbeszédek után Kertészt négy 
és fét évi figyhátra ítélte a bíróság, 
mig Retyezár Gvörgynét, Nagy Ist- 
vánnét 1200, Beimet Imrénél és 
Koliib Erzsébetet 2500 korona pénz­
büntetéssel sújtotta.

Román föidrablás
Kolozsvár, szept. 19. A románok 

agrár-reformja rengeteg panaszt vált 
ki a megszállott területek lakossá­
gából. Kíméletlenül kisajátítják nem­
csak a magánbirtokokat, hanem az 
egyházi, iskolai és a testületi bir­
tokokat is. Újabban már a kisbirto­
kosok földjeit is kisajátítással fe­
nyegetik. Háromszék vármegye több 
székely községében árváknak, özve­
gyeknek és tisztviselőknek birtokait 
akarják kisajátítani azon a címen, 
hogy nem személj esen miveiik föld­
jüket. Hasonló panaszok vannak a 
csíki székelyek körében, akik elha­
tározták, hogy sérelmeik orvoslása 
végett újabb küldöttséget küldenek 
Bukarestbe.

tekinti, később azonban ezt a ki­
jelentést hivatalosan módosították. 
Anglia ós Angora egymáshoz való 
viszonyát ma már nem mondják el­
lenségesnek, hinein csak felfüggesz ■ 
tettnek.

Béc’, szept. 19. Párisi jelentések 
szerint londoni katonai körökben há­
rom nap óta rendkívüli tevékenység 
észlelhető. Lehetséges, hogy az an­
gol csapatok megerősítésére az Al- 
lesby parancsnoksága alatt levő 
egyptomi megszálló hadtestből vesz­
nek csapatokat. Ez a hadsereg ma 
7 lovasezredből, 7 gyalogos zászló­
aljból es erős tüzérségből all.

Páiis, szept. 19. A lapok londoni 
jelentése szerint a minisztertanács 
az egyptomi haderők egy részének 
esetlegesen Konstantinápolyba való 
szállítására megtette az intézkedé­
seket.

Páris, szept. 19. Konstantinápoly­
ból táviratozzak, hogy még napok 
múltán is örömmámorban úszik a 
mohamedán lakosság és ezt a lel­
kesedést az orosz bolsevista agitá­
torok kihasználják az antant ellen. 
Estónkint kivilágítják a mohamedán 
városrészt és minden utcán lainpio- 
nosok vonulnak végig, elől janicsá­
rok nemzeti öltözetben. A franciák 
elien nem tűidéinek, sőt rokonszen­
ves kiáltásokat lehet hallani róluk. 
A lampionosok menetében nemet 
fekete sasos zászlókat is visznek. 
Az angol rendőrség elzárta azokat 
az utcákat, amelyek Pern felé ve­
zetnek.

London, szept. 19. Hivatalos kö­
rökben határozottan optimista a 
hangulat, noha változatlanul szüksé­
gesnek látják a biztonsági intézke­
dések megtételét. Remélik, hogy az 
angol és a francia kormány egye­
tértésre jutnak « közösen fogják 
megállapítani azokat a feltételeket, 
amelyek mellett a siker kilátásával 

hívhatják egybe a közel Kelet kér­
désében a békeértekezletet. Angol 
körök nem óhajtják az önálló akciót, 
de bármi történik, is megfogják aka­
dályozni, hogy a tengerszorosok újra 
török fenhatóság ala kerüljenek.

HÍREK I
1922 szeptember 20. (Szerda)
Prot. : Friderika Katii.: Euszták.

A Meteorologial Intézet idöjóslata: 
Túlnyomóan derült, száraz idi várható, 
erős éjjeli lehűléssé’, később höemelke- 

déssel.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

8 órától este 8-ig.
Csokonai-szinház este fél 8 órai kezdetlel 

.Hollandi menyecske“ operett.
Gyógyszertárak közül éjjeli inspekciót tar­

tanak : Kigyó (Piac-utca 33), Arany- 
Egyszarvú (Kossuth-utca 8), Isteni 
Gondviselés (Homokkert-utca 1ÖÖ). 
Csihag(Aipád-tér 1.),Sas(Hatvan ti.70>

— Adományok a debreceni újság­
írók segélyalapjára. A debreceni új­
ságírók segélyalapjára a következő 
újabb adományok érkeztek: Debre-

■ ccni Faipari részvénytársaság 5000 
korona, Frank Imre (Piac-u. 37) 
1000 korona.

— Ébredő ünnepély Ujfehértón. 
Nagyjelentőségű napja volt vasárnap 
a szabolcsmegyei Ujfehértónak,amely­
nek ébredő magyarsága ünnepélyes 
nagy-gyűlést tartott a központi ki­
küldöttek részvételével. A budapesti 
központ Horváth Gáza országos al- 
elnököt, dr Karsa Eőrs, tasnádi Ko­
vács József és Lendvai István or­
szágos választmányi tagokat küldte 
ki Ujfchértóra, ahol ezen a napon 
Debrecen, Nyíregyháza, Nagykálló, 
Hajdudorog, Hajdúböszörmény, Kál 
lósemjén és Biköny ébredő magyar­
sága is küldölíságileg képviseltette 
magát. A szónokok a kaszinó erké­
lyérői, több ezer főnyi tömeg előtt 
mondották cl beszédjüket. A nagy­
gyűlés bebizonyította, hogy Szabolcs 
vármegye egyik legveszélyeztetettebb 
végvárát, az 5000 zsidó lakossal 
terhelt Újfehértó nagyközséget si­
került megnyerni az ébredő eszmék­
nek s ebben a nagy magyar győze­
lemben nagy része van Kádár Béla 
kántortanitónak, Trón László föld­
birtokosnak és Nyíri László titkár­
nak, akik céltudatos, bátor munkás­
sággal tartották ébren a szabolcsi 
veszendő magyarságban a faji ön­
tudatot.

- Megerősítik a német császár 
eljegyzési hírét. Berlinből jelentik: 
A volt német császár eljegyzéséről 
szóló hírt a királyi ház fómeghatal- 
mazottja, Berg valóságos titkos ta­
nácsos a lapokban küldött értesíté­
sében megerősíti. A császár valószí­
nűleg ez év novemberében veszi 
nőül az özvegy Schönaich-Carolath 
Hermina hercegnőt, a ki a Reuss 
hercegi család idősebbik ágából szár­
mazik.

— Ä fa ára. Budapestről jelentik : 
Az árvizsgáló bizottság felszólítja 
az összes vidéki árvizsgáló bizott­
ságokat, hogy küldjenek részletes 
jelentést a helyi fapiac helyzetéről 
és a piaci árakról. A jelentések be­
érkezése után értesülésünk szerint 
országosan szabályozni fogják a fa 
nagybani és kicsinyben! árát, még 
pedig az egyes vidékek helyi viszo- 
n y a i nak ni eg felelő e n.

— Kinevezés. A Magyar Leszá­
mítoló és Pénzváltó Bank, Budapest, 
debreceni fiókjának főnökhelyettesét, 
Jakab Antalt a pápai Leszámítoló 
Bank r.-t.-hoz ügyvezot-igazgatóvá 
nevezte ki.

— Szállítmányozást vállalatok figyelmébe. 
A kamara felhívja a szállítmányozási vál­
lalatok s általában érdekeltsége í gyeimet 
arra, hogy 1923. évi május I napji;i Bern­
ben, a vasúti árufuvarozás tárgyában nem­
zetközi értekezlet lesz, mely az. Árufuva­
rozásra vonatkozólag 1890. évi október 
14-én létrejött Nemzetközi Egyezményt 
fogja felülvizsgálni. Akiknek valamilyen 
modosito vagy kiegészítő javaslatuk van. 
hozzák ezt ha adéktalanul a kamara tudo­
mására.
- 25 millió rubeltól felfelé ... 

Párisbói jelentik: A „Posaijeduija 
Novosztiji“ hosszabb cikket közöl a 
a mulató Moszkváról. A cikk szerint 
októberben Kubelik .lean fog ott 
néhány hangversenyt adui. A belépő­
jegy 25 millió rubeltől felfelé kap­
ható.

— Textil-kereskedők Jjgyzéke. A rei- 
chenbergi „Wollen u. Leinen Industrie* c. 
lap a textiláiukeresked 5k címjegyzékét 
magában foglaló könyvet szándékozik ki­
adni. A kérdőíveket közvetlenül elkü'dötte 
— a kamarához intézett levele szerint, — 
az érdekelt kereskedőkhöz, A kamara fel­
kéri az érdekelt keresk .dókét, hogy a 
kérdőíveket pontosan kitöltve küldjék 
vissza, Azok a textiláru kereskedők, akik 
ilyen kérdőívet nem kaptak, a „Zeitschrift 
Wollen u. Leine i-Industrie** (Roichetiberg) 
reklamálják meg.

— Nemes füsfatelepek létesítése. 
A „Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mata felhívja azok figyelmét, akik­
nek a jövő év tavaszán ültetésre 
alkalmas nemesfüz-dugvany készle­
tük van, továbbá azok figyelmét, 
akik nemes fűz dugványokat kíván­
nak a földtnivelésügyi minisztérium­
tól szerezni, hogy ezt a kamarához 
(Debrecen, Piac u. 9. szám I eme­
lőt) legkésőbb október hó 10 ig kö­
zöljék. A nemesfüz telepítés rend­
kívül jól jövedelmező lévén, a ka­
mara különösen ajánlja mindazon 
gazdák figyelmébe, akiknek erre al­
kalmas, eléggé nedves talajuk van, 
folyók, folyások, árkok széleire.

— Ch Perese! Karola és Adler fleaea 
tánc és ballal iskolájába beiratkozni a 
lakáson, Uránia keresztépü el lehet.

— Bomániába értéklevél is küld- 
belli. A pesta vezérigazgatósága 
közli, hogy szeptember hó 15-től 
kezdve Romániába értéklevelek is 
küldhetők. A Romániába szóló ér­
téklevelük viteldija az ugyanolyan 
súlyú és rendeltetési ajánlott levelek 
dija, értékdij főjében pedig a nyil­
vánított érték első 90 ezer koroná­
jáig 00 koronát, minden további 90 
ezer korona (300 frank) után pedig 
30 koronát kell a feladónak fizetni.

— A volt közös 39 ik gyalogezred tag­
jainak bajtársi egyesülete választmányi 
illését szeptember hő 21 ike helyett S'ept. 
hó 30-ik napján délután 5 órakbr a Város­
házán a polgármesteri titkári szobában 
tartja meg.

Eljegyzési, esküvői fyár- 
hiáiáf rendel’e mc«‘ - J u 1 lapunk nyomajabaan
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— Adsmáay u Egyete« Körnek Dr Papp 

StÁudor egyetemi tanársegéd az Eeye enii 
Körnek 500 K át adományozott. Az ado­
mányért ezúton is hálás köszönetét fejezi 
ki a Kör elnöksége.

— Lopják a villanyvezetéket, Bo­
rts Sándor Bellogelö 293. szám 
alatti gazdálkodó jelentőét tett a 
rendőrségen, hogy Varga-utcai házá­
nak pincefaláról ismeretlen tettes 
ellopta a villany vezetéket körülbelül 
25 tnétor hosszúságban. A nyomozás 
megindult

— loternrbáo távbeszélő névsorban hir­
detések közzététele. A ni. kir. posta és 
távirda vezérigazgatóság november ho ví­
gén az interurban távbeszélő névsort lotOO 
példányban kizdja. Ezen távbeszélő név­
sorban, mely az ország minden résziben 
közkézen feg forogni, kereskedők és ipar­
vállalatok hirdetéséinek közreadását a ni. 
kir. posta hirdHöirodája elvállalja. A hir­
detések elhelyezésének a tarifája a Piac­
utcai portahivatal főnöki irodájában tud­
ható meg, mely hivatal bővebb fevilágo- 
si’á-t is nyújt az esetleg étdei lődöknek. 
Postafónökscg.

— Oda a kabát. Szakíts Mózesné 
.József kir. herceg-utca 11. szí ni 
alatti lakos a napokban nyitva hagyta 
az előszobája ajtaját, ahonnan isme­
retlen tettes ellopta férje szürke át­
meneti kabátját 30 ezer korona ér­
tékben. A nyomozás folyik a tolvaj 
kézrekeritésére.

— Hove közlemény. Az általunk közve­
tített nemet- es finnországi kézimunka­
akcióba beadott tárgyak tulajdonosait kér­
jük, hogy az eladási ár felvétele végett 
titkán hivatalunkban (Sas-u. 4. II 2) hét­
köznapokon délelőtt léi 10 töl fél 12 órák 
k Ixött mielőbb jelenjenek meg. Elnökség,

-- Kiszhrla a szemét a társának. 
Tegnap délben véres esemény ját­
szódott le a Birta-malom előtt. Ko- 
roknay Sándor 22 éves vákáncsos, 
aki n Bankon lakik, egyik társával, 
Kozák Antallal lisztért mént. Haza­
jövet az ittas Koroknay belekötő.t 
a társába, miro társa leszidta. Szó­
váltás közben Koroknay kést rántott 
elő és beleszarta Kozák balszotnébo, 
amely azonnal kifolyt. A mentők 
beszállították az egyetemi klinikára. 
Koroknayt a rendőrség letartóztat!; 
s büntető eljárás megirdii't ellene,

— T. hirdetőinket fölkérjük, 
hogy a Hajdttföld részére szánt 
hirdetéseket legkésőbb délután 
fél 6 óráig szíveskedjenek kiadó­
hivatalunkba (Piac-utca 59 sz.) 
eljuttatni, inert csakis az eset­
ben tehetjük közé azokat lopunk 
másnap reggel megjelenő szá­
mában.

magyar osztrák mérkőzésben a ma­
gyar színek képviseletére a kővet­
kező c-mpat’t jelölte ki az MLSz : 
Amse] (FTC)—Fogl II., Fogl 111. 
(UTE)—Kertész 11. (MTK), Tóth 
(KAOE). Blum (FTC)—P.ntlusz 
(UTE). Molnár (MTK), Braun (MTK), 
Hirzer, Weisz (Törekvés), Blutn 
vasárnap az UTE—FTC mérkőzésén 
bordaporc repedést szenvedett s 
amennyiben egészsége teljes mér­
tékben helyre nem állana, helyén 
Pejts (GTE) fog szerepelni. A tar­
talék-játékos kijelölését későbbre 
halasztotta a szövetségi kapitány.

DVSC H-DEAC II. elhalasztott 
szövetségi-dij mérkőzés vasárnap 
kerül a Diószegi-úti pályán leját­
szásra.

A ÖEAC tagokat felhívom, hogy a 
pontszerző versenyen való indulásuk 
megbeszélése végett csütörtökön 12 
órakor az Egyetemi Körben jelen­
jenek meg.
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HETI MŰSOR :
Szerda: Hollandi menyecske B.) 
Csiitönök : Hollandi menyecske C.) 
Réntek : H Ihrdi menyec.ke Dl 
Szombat : Hollandi menyecske.

Ssinház és mozgóssinbátak kiUleutónyei
A „Hollandi menyecske“ tegnapi előadá­

sai is telt ház t.'.psoit, de elragadtatással 
nyilatkozik ugv a szereplők nagyszerű jó­
ié' ásót, mint a pazar kiállítású díszletek­
ről mindenki, alti e pompás Kálmán-ope- 
rettet megnézte.

Ma szerdán B), csütörtökön C) és peri 
teken D) bérle1.!

ördög cimborája (Bűnbánó sálán) Apacs- 
király ma utoljára. 9 ósálól kamarazene 
Urániában.

Hónap beszámolok, mindönki Urániában 
lögyön ügye mög a fene.

Olaf Fönes és Will Rogers ma tz Apolló­
ban. Egy alaskai kalandortcrténet, a „Sze­
rencse lovagok“ 6 felvonásban melyben 
Wi 1 R’grrs, a kitűnő amerikai művész és 
a Bajazzt k. Leon Cavallo operája filmen 
5 felvonásban, melyben Olaf l-'önss a fő­
szereplő, ma az Apolló szenzációs műsora.

A TŐZSDE

SPORT
Válogatott jelölt csapat-Vasutas 

Sport Club. Érdekes tiial mérkőzés 
lesz csütörtök délután a Diószegi-úti 
vasutas pályán. A nagyváradi válo­
gatott mérkőzés csapataink kijelölése 
céljából ti szövetségi kapitány tvi.it- 
mérkőzést tart, amelyen a következő 
l'elaiiilásu csapat játszik a Vasutas 
Sport Club I. csapata ellen. Alföldy 
(DRAG’), Ghtz (DMTK, Albisy 
(DRAG), Fejér (DTE), Sipes (K ASIC), 
Ökrös (DKASE), Ökrös (DKASE), 
Kőrizs (DTE), Merlin (DMTK), 
Morfin (DKASE), Simon (DTE), 
Nagy B. (DRAG), Honvy (DKASE). 
A kijelölt játékosok pontos megjele­
nése kötelező, fegyelmi büntetés 
terhe alatt. A szövetségi kapitány, 
illetőleg :z ügyvezető elnök fölkéri 
Fejér, Naiv Bálint, Simon, Ökrös 
Sándor játékosokat, hogy szerdán 
fél G órakor a kerület hivatalos 
helyi- gé'm ii a nagyváradi ut, i Jetve 
utlcv-'i n,.g zerzéso végett jelenje­
nek meg.

A magyar válogatott csapat A 
övő vasaniKp Bécsben dűlőié jutó

Magyar Horona:
Értéópnpirok

Magyar hitel 10500, Osztrák hitel 1375 
ol-Magyar 1020 Leszámítoló bank 1270, 

M’gycr— Olasz 390, Jelz hitelbank 380, 
bank 990, Salgó 79000, Rinmmurányi 

18530, Közúti 9700, Városi vasút 2050, 
Délivasut 10200, AHamvasut 500 0, For­
galmi bank 6000, Földhitelbank 5300, Mer­
kur 480, Belvárosi T. 925, Lipótvárosi T. 
385, Egy. Bud. Főv. 3200 Festi hazai első 
38000, Forciere 8000, Pannonia 11800.80,’- 
so.tmiskoloi 13700, Concordia 15700, Sana 
pesti gőz. 2800, Gizella 11600, Hungária 
2G2 ('0 Viktória 57500, Beocsini 56000, 
Általános kőszén 15700, Kerámiai 10000, 
Újlaki 18000, Úriké m 7000(1, Athenaeum 
10300, Pallas 1GS00, Révai 2500, Gazd. géji- 
gyár 14100, Fegy ver 52000, GansDanub. 
7ÜOOCO, Ganz villamos 96000, Láng 1520 ’, 
Lignum Trust 6800, Légszesz 23600, Boni 
12500, Chinoin 5150, Danica 14500, Izzó 
52500, Textil 8200, 8pódinn> 6400, Goldber­
ger 9'00, Hung. miítr.l’.jUuO. Karton láO.'O, 
Klotild 8900, Köb F. sör 84000, Cukor­
ipar 193'00, Erdő 1350, Lámpa 21509, Aner 
1700, Őstermelő 3300, Neuschl Lidit. 910, 
Orsz. fa 2650. Olajipa.’10500, Phőbtis 1550, 
Kender 3800, Gyapjnmosó 14000, Szá zvári 
23500. N.gybáto.iyi 570J, Globus 8200, 
Szlavónia 3900.

Zürichi jegyzés:
Nyitás Zárás

Berlin R7 375
Amsterdam 207.10 207.30
Newyork 546.50 537.00
London 2370. 2371.—
Páris 40’57 40’70
Mi'ánó 22.37 22.50
Prága 17.40 17.40
BUDAPEST 21 21
Zágráb 175 175
Varsó 0 75 0 75
Bécs UO75 0075
Osztr. bg. 00875 00826

j

Devizal-.öj pont Jegyzésű
VALUTÁK

Napoleon 9100, Angol font 11125—400, 
Leva 1550—650. Dollár 2501)—575,Francia 
(iánk 190—3, Márka 180 22, Lira 10.5, 
Oszt, korona 300-10, Lei 1550—650, So­
kol 80—84, Svájci frank 470—85, Korona 
dinár 3120—360, Lengyel márka 38—41', 
Hollandi forint 970—95.’

DEVIZÁK
Amsterdam 970—95, Bukarest 1550 650, 

Kopenhága 535- 545, Krisztiánja 420—30, 
London 11125 - 425, Berlin 17"—(Ml, Olasz­
ország 105—10, Paris 190-5, Prága 80-84 
Stockholm 063—78, Svájc 470—bo, Bécs 
300—10, Zágráb 780- 830, N'ewyork 2500— 
2375, Varsó 38- 40.

Terménytőzsde.
Az irányzat szilárd, mind a kínálat mind 

a kereslet tartózkodó. X malmok keveset 
vásároltak. A forgalom szűk keretek kö­
zölt mozog. Az árpa különösen keresett 
volt. Zárlatkor az irá yzat tovább szi­
lárdult.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavi- 
déki 10100 -150. egyéb 10100--150, 78 kilós 
tisznvidéki 10100—200, egyéb 10100-250, 
rozs 7250 4:0, lak. árpa 6800—050, sör 
árpa 7200 7300, zab 6800—900, tengeri 
851'0—8600, repce 15000 160.1', korpa 
4900-5100.

Sertésjelentés.
Dé i hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 

Szabadvásári maradvány 1,590 sertés, 28 
süldő és 130 malac, érkezett lu5 sertés, 
eladatott 80 sertés és 140 malac.

Arak: Zsirsertés fiatal nehéz 380—425. 
könnyű 260—860.

Zártvásári maradvány 95 sertés, — ma­
lac, érkezett 20 sertés, eladva 3 sertés.

Arak: zsirsertés fiatal nehéz 345—425, 
könnyű 3C0.

ijtata m®
j oltott luesz, cement, té"la 

S; száraz tűzifa, 
j azonnali szállításra beszerezhet;'1.

I BARTHA fatelepén
§ Ispotály u. 3—c. Telefon 785.

Márt, HSI
í a bait vesz

S1RHC3KH, 3
issülli-p.ll ?| Simon BanklrodB. . . . . . ,

• 1^^nUf;zdiä£iii3§üiiiS0'ibäi',. T. 803. í

nyakkendő, fehérnemű, leg­
olcsóbb beszerzési forrás

»EHÖER SUS»
FcRENCZ JÓZSEF-UT 72, SZ.

(Király-utcával szemben.)

Hívjon meg 
ha van aranya vagy ezüstje el­
adó a legtöbbet én fizetek érte 

Kramer a 
Méz az élni, 
jó ruhába járni gondot ad, uéfiSIÍ1? 
olcsón beszerezni tessék bmMií£|£í 
menni, hol kevésbé hassnált finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
ÜaG.^n l, SZ. (Zenedével szemben)

iJíAPRÓ HIRDETÉSEK :$» 
a @ ® hirdetések dija hélkösnap 10 szóig 30 kor., minden további szó $ ® 
3 ä x i1, va82r és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó ® J

& 4 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számíttatnak ® ®
® VS> HS* W ¥,» x». W W ^39 W XE1 W «MST VSST W W V •

Eladó 
jó fejős tehén és 
egy hibátlan nagy 

ló. Vár-utca 8.

Házmestert 
keresek, aki egy ló 
mellett a kocsis te­
endőket is elvégzi. 

Jelentkezhetnek 
\ ár utca 8.
Vasabroiics 

használt, jó karban 
levő kisebb nagyobb 
mennyiségben kap­
ható a kiadóhivatal­
ban Piacutca 59.

Szőlőt 
keres ok m e «’vételre 
teljea berendezéssel 
a deb ecetii határ­
ban vagy a Bocskay 
kertben. Cim a kia­

dóhivatalban.
Kerestetik 

egy ke.eset használt 
szöllősajtó. Cím a 

kiadóban, 
füickolui 

hallgató lakást keres 
fűtéssel és világítás­
sal. Részi t .'S aján­
latot a kiadóhivatal 

továbbit

Lakást
ke esek két szoba, 
konyha és mellék­
be' yiségekkel, lehe- 
töleg olyat, hol ser­
tés tartás meg van 
engedve, Cim’a ki 

idóhivatalban.
Nyiregyhásan 

Kölcsey-utcza 3. sz. 
pergő és pirók ga­
lambok eladók. — 
Megtekinthetők 1-4 

között.;

és vésőinket 
p/wló e.
T-AFct‘or. ; G*’—

Tanulóleány 
fizetéssel felvétetik 
lapunk könyvnyom- 
dájábs.n. Jelentkez­
hetni Piac-utca 59.

Elcserélném
I Arany János utcai 
j l szoba konyhás la- 
| kasomat 2 szobis 
i lakással, Cím a kia- 
I dóhivatalban.

Ólmot 
vesz bármily meny- 
nyiségben lapunk 

kiedóbi <atala.

MMjjl 
vállal felelőséggel 
RÁTEOKYI 
GÁBOR féregirtó

Szécuényi-u. 40. sz. 
Szabadalmazott poloska­

irtószer kapható.

Házat 
keresek megvételre 
2—3 szoba és mel­
lék helyiséggel. Cim 

a kiadóhivatalban.

Lapkihordó 
reggeli órákra fel­
vétetik lapunk kia­

dóhivatalában.
3 daraó 

gerlice kalitkákkal 
együtt eladó Cso- 
konai-utea 24. szám

ffiiudenes 
nöcseléd két tagú 
családhoz és egy 
kocsis fin felvétetik.

Vár-utcza 8.

ŐHIiHJM 

6—8 HP a helyi vi­
lágítási áramhoz, — 
hómbináít gya­
lugépet, gépka- 
iapŐCSOt, 3 darab 
üllői kb. 200 kgr. 
súlyúk, 1 centri­
fugai lóg hívó­
gépet használtat, 
de üzemképesen sür­
gősen megvételre ke­
resek. Sürgős áraján­
latokat írásban ké­
rek Teleki-utca 80. 
szám alá Simcsák 

László címre.

I tatof 

I késésmttszermü- 
i vés Debrecen.
I Széchenyi-uJ.^

Eladó 
boroshordók minden 
nagyságba» 
lay-id 10 Telefon 2‘J

2 lovas 
szekér, 
hám van eladó. (J 
kert, Jerikó-utca .«•

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debr ..-.üü, Ferencs József-ut 59.


